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1   Тюрикова Ю.Н., учитель математики МОУ «Общеобразовательный лицей № 17»     Тема : «Сложение и вычитание смешанных чисел»  (5 класс)     Цель урока : повторение и обобщение изученного материала, контроль за усвоением                          знаний.   План урока:   1. Орг анизационный момент.   2. Математическая разминка.   3. Игра «Найди клад».   4. Итог урока.   Оборудование :   плакаты с заданиями; таблицы к подсказкам; пронумерованный алфавит; ключевые     слова к уроку.             Ход урока     1. Организационный момент   Учитель:   Ребят а! Сегодня у нас необычный урок. Мы должны повторить ,  как  складываются и вычитаются смешанные числа.  Но делать мы это будем, играя.  Все вы,  наверное, играли в игру «Найди клад». Сегодня мы тоже будем искать клад. Но сначала…   2. Математическая разминка   Учи тель:    Ну - ка, в сторону карандаши !                    Ни костяшек, ни ручек, ни мела!                    Устный счет! Мы творим это дело                    Только силой ума и души!   1) Какое слово «лишнее» и почему?    ·Сумма, разность,  множитель , уменьшаемое. (Под черкнутое слово лишнее, так как  множитель не является компонентом ни сложения, ни вычитания).   ·Повторить компоненты сложения и вычитания.   2) Вместо  звездочки  вставьте такие числа, чтобы равенства оказались верными:  
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.   3) Решите задачу:   Витя  –  отличный хоккеист. Недавно он принял участие в матче за честь школы. Игра  продолжалась два периода по 30 минут. Одну треть матча Витя  подбирал себе коньки, клюшку  и одевался в хоккейную форму. Две трети матча он сидел на скамейке запасных. Остальное  время Витя играл. Сколько шайб он забросил?   (0 шайб)   4)  Выполнить  сложение и вычитание:   а) 
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3. Игра «Найди клад»
Учитель: Итак, мы ищем клад. Чтобы его найти, вы, ребята, должны найти 4 подсказки, которые будут прятаться в математических заданиях.

1 подсказка

Самостоятельная работа на 5-6 минут по вариантам (дифференцированный подход, 1 вариант – более простой, чем 2 и 3 варианты).

Нужно решить примеры и, найдя ответы в таблице, составить слово (буквы открываются не сразу).
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(должно получится слово  ОКНО)
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(должно получится слово  ШТОРА)

3 вариант
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(должно получится слово ДОСКА)

После выполнения работы проверяются ответы, и ребятам учитель открывает первую подсказку: слово КЛАД  (слово вывешивается на доску).

2 подсказка
Учитель: Чтобы получить вторую подсказку, вы должны открыть 3 сейфа (каждый вариант открывает свой сейф). А сейф – это уравнение. Чтобы открыть сейф, надо решить уравнение.
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2 сейф
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3 сейф
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Учитель: Целая часть смешанного числа, получившегося при решении уравнения, соответствует определенной букве алфавита. Определите свою букву, и если вы все сделали верно, то должно получится слово.
 (Получается слово ЭТО, которое вывешивается на доску, на доске появляется фраза КЛАД – ЭТО…)

3 подсказка
Учитель: Получить подсказку становится труднее, задания усложняются. Чтобы получить третью подсказку, надо вычислить значения двух выражений.

1) с-а+в,  если с=
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2) ) с-а+в,  если а=
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Учитель: А теперь найдите ответы в таблице и составьте слово.
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(должно получится слово ВАШИ, на доске фраза: КЛАД – ЭТО ВАШИ…)

4 подсказка
Учитель: Вам осталось найти последнюю подсказку. Она прячется в этой задаче.

Клоун гастролировал в двух городах: в одном 
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 недели, в другом на 
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 недели меньше. Сколько всего недель гастролировал клоун? Сколько дней он провел на гастролях?

 (13 недель, 91 день) 
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(должно получится ЗНАНИЯ, на доске фраза: КЛАД – ЭТО ВАШИ ЗНАНИЯ!)

4. Итог урока
Учитель подводит итоги урока, выставляет оценки за активную работу, задает домашнее задание. 
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